

3月2日,中超公司在香河训练基地召开了第三届第二次股东会。在这次大会上,中超公司向与会的俱乐部老总介绍了今年的商务情况,还进行了董事会改选工作。值得注意的是,在这次改选中,在2013赛季中超联赛中排名前两位的广州恒大和鲁能泰山竟然都没有人成为董事会成员和监事会成员。“这个结果说明了什么呢?”很多人对此充满了疑问。

# 中超公司董事会到底“懂”些啥



本报记者 胡建明

## 投票投出来的真实结果

3月2日,中超公司选出了新一届的董事会成员。他们分别是:董事长于洪臣(中国足协);董事:沈睿(中国足协)、刘卫东(中超公司总经理)、刘军(江苏舜天俱乐部总经理)、李广益(天津泰达俱乐部总经理)、杨笑瑜(贵州人和俱乐部总经理)、郭光琪(上海申鑫俱乐部总经理)、高潮(北京国安俱乐部总经理)、刘玉明(长春亚泰俱乐部总经理)。值得一提的是,民企足球代表广州恒大和国企足球代表鲁能泰山竟然均没有入围这份名单。

据参加会议的人员透露,这个结果是通过投票得出来的,“确确实实是投票投出来的结果,公开唱票,绝对没有掺杂一点儿作假的因素。”

对比2012年召开的第二届股东大会选出来的董事会成员,新的董事会成员发生了不小的变化。第二届中超公司董事会成员为于洪臣、沈睿、韩公政、刘玉明、于涛、高潮和沈强总共七名董事。

通过这份名单可以看出,广州恒大也没有入围,但前鲁能泰山队常务副总韩公政还是董事会成员。如今,随着韩公政离开鲁能俱乐部,他只能和同样离开绿城俱乐部的沈强一起退出董事会。而中能俱乐部副董事长于涛则是因为球队降为中甲,而失去了继续在中超公司竞争董事会成员的机会。

## 上位还要懂规则有人缘

新一届董事会成员名单出炉后,很多人都对恒大和鲁能未能入围存在疑惑,但有人指出,出现这样的结果一点儿也不奇怪。

“你可以回想一下,这些年来恒大在这种投票选举中赢过吗?”真的没有。这是为什么呢?“这个结果是由各家中超俱乐部派出的代表选出来的,从来没有人说不允许选恒大,但大家都不愿意去选恒大。这其实很能说明问题。”

“这么多年来,中超很多规则是被恒大打破的,他们虽得到了一大批拥护者,但同时会迎来反对者。别的不说,在球员引进这方面,

他们的一些做法就很不妥。”

至于鲁能俱乐部这次为什么未能进入董事会,一位与会人员给出了自己的答案:“像这种投票选举,怎么也需要混个脸熟。像鲁能的董总(俱乐部常务副董健)刚上任,和大家都不熟悉,这也是可以理解的事情,没有人会去给一个自己不熟悉的人打钩。”

“鲁能对中国足球做出的贡献,大家都很清楚,他们这一次没有进入董事会,并不说明大家不认可他们,以后,鲁能肯定会有机会进入董事会的。”

虽然鲁能未能进入中超公司董事会,但他们在中超联赛理事会中还是拥有一定的话语权。在理事会执委改选中,鲁能俱乐部总经理刘宇被增补为执委。

## 中超董事会徒有虚名

能进中超董事会,真的是一件值得炫耀的事情吗?对于一些俱乐部来说,能不能进入董事会,他们根本就不在乎。“进去了又能怎么样?这个中超公司董事会看着架势不小,也就是徒有虚名,很多事情董事会根本就左右不了。”

这话不假,有很多例子能说明问题。2011年3月,当中超公司准备聘请鲁俊担任总经理之前,曾经专门召开董事会,对鲁俊进行了审议。尽管当时有一些董事对这个提名提出了反对,但最终鲁俊还是走马上任,并得到了一个任期三年的合同。可惜,过了不到半年,鲁俊就辞职走人。

2011年7月初,在中超公司运作雷曼光电与中超合作时,中超公司董事会又专门在足协开会,就雷曼光电与中超的合作问题进行投票表决。在此前几乎所有细节都被曝光的情况下,中超各位董事对中超公司与雷曼草签的协议表示强烈的不满,并在投票表决时否决了这项提议。可惜,到了当年的7月中旬,这项提议竟然又被通过了。

所以,有董事会成员在谈到中超公司董事会的时候,就直言不讳地说:“这只是一个徒有虚名的董事会,说实话,有些提议他们根本不通过董事会审议就能直接去操作。如果要想让这个董事会能起到更大的作用,首先要尊重每一位董事会成员的意见,否则,一切都是虚的。”